



ТОРЖЕСТВА НА БРЕСТЩИНЕ

НАША ОБЛАСТЬ НАГРАЖДЕНА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА — за активное участие в партизанском движении, мужество и стойкость, проявленные трудящимися в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

...Шла черная фашистская орда по советской земле. Шла, разрушая города и села, фабрики и заводы, колхозы и совхозы... Разрушая то, что было завоевано Великим Октябрем.

Но советские люди по зову Коммунистической партии грудью встали на защиту социалистического Отечества. Уже в самом начале Великой Отечественной войны героические защитники Брестской крепости сковали значительные силы гитлеровцев.

Много дней мужеством и стойкостью горстки советских патриотов держалась цитадель над Бугом. В бессильной злобе озверевший враг обрушивал на древние стены тонны металла и море огня. Но крепость стояла...

В тылу фашистов с каждым днем росло, ширилось партизанское движение. Белорусские народные мстители создавали гитлеровцам невыносимые условия. Как и во всей нашей республике, отряды и бригады Брестского партизанского соединения смело нападали на вражеские гарнизоны, уничтожали живую силу и технику гитлеровцев, непрерывно увеличивали свой боевой счет. Большую работу среди народа вели подпольные партийные организации.

Овеянные боевой славой, народные мстители и подпольщики Брестщины внесли свой достойный вклад в общее дело победы над врагом.

НАША ОБЛАСТЬ НАГРАЖДЕНА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА — за успехи, достигнутые в восстановлении и развитии народного хозяйства.

...Гитлеровцы нанесли огромный ущерб народному хозяйству области. Но как и в годы войны, советский человек не дрогнул перед неимоверными трудностями. Волею Коммунистической партии, при братской помощи всех народов нашей необъятной Родины и, прежде всего, великого русского народа трудящиеся за короткий срок залечили тяжелые раны войны.

Встали из пепла и руин наши города и села. Быстрыми темпами росли промышленность и сельское хозяйство области, развивалась социалистическая культура. Велик был трудовой энтузиазм народа, который вела от победы к победе славная партия Ленина. Послевоенные годы были годами дальнейшего расцвета Прибужской земли.

А сегодня, в преддверии 50-летия Великого Октября, охваченные радостью, воодушевленные высокой наградой Родины, труженики Брестщины заявляют:

— Сделано многое. Но мы добьемся новых успехов в честь и во славу Отчизны, во имя строительства коммунизма!

Быть достойными высокой оценки ратных и трудовых подвигов трудящихся области, ответить на награду новым подъемом социалистического соревнования в честь 50-летия Октября — с такой мыслью шли вчера жители пограничного Бреста на празднично украшенную площадь Ленина.

Тысячи людей собрались на общегородской митинг. Его открыл кратким вступительным словом председатель Брестского горсовета **И. М. Калилец**.

Торжественно звучат Государственные гимны Советского Союза и Белорусской ССР.

Слово предоставляется первому секретарю Брестского обкома КПБ **В. А. Микуличу**.

— Дорогие товарищи! — говорит он. — С чувством глубокой радости и волнения рабочие, колхозники, интеллигенция Брестщины, воины гарнизона восприняли Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении нашей области орденом Ленина.

В этот знаменательный для всех нас день мы выражаем беспредельную признательность и благодарность Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР за высокую оценку боевых и трудовых заслуг трудящихся нашей области перед Родиной и советским народом. Позвольте мне от имени бюро обкома партии, исполкома областного Совета депутатов трудящихся горячо и сердечно поздравить вас, всех трудящихся, воинов Брестского гарнизона и пограничников с высокой правительственной наградой и выразить самые лучшие пожелания в вашем труде и общественной деятельности на благо нашей любимой Родины.

Навечно останутся в памяти народа герои защитников цитадели над Бугом, мужество и стойкость трудящихся Брестщины, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. Только в партизанских соединениях и в подполье на территории области боролось свыше 50 тысяч советских патриотов. Народные мстители громили вражеские гарнизоны, уничтожали коммуникации, технику и живую силу оккупантов. Много на счету партизан героических дел. Многие пали в боях смертью храбрых. Память о них будет вечно жить в сердцах наших людей.

На Брестщине фашисты сожгли, замучили и расстреляли более 320 тысяч граждан. Десятки тысяч человек были угнаны на каторжные работы в Германию. Почти каждая семья потеряла отца или сына, мать или дочь, брата или сестру. Мы сегодня склоняем головы перед их светлой памятью и сердечно благодарим всех воинов Советской Армии, партизан и подпольщиков, принимавших активное участие в разгроме немецких фашистов и освобождении Брестской области.

Огромный урон был нанесен фашистами народному хозяйству области. Оратор говорит о великой организующей силе Коммунистической партии, которая сплотила народы Советского Союза в единую крепкую семью, где каждый готов в любой момент прийти друг другу на помощь. Со всех концов страны, говорит **В. А. Микулич**, к нам поступали станки и оборудование, средства транспорта и связи, промышленное сырье и строительные материалы. Под руководством Коммунистической партии и родного Советского правительства, в результате самоотверженного труда рабочих, крестьян, интеллигенции, всех тружеников города и села в кратчайший срок не только восстановлено разрушенное войной народное хозяйство Брестщины, но неизменно преобразилось ее лицо.

Довоенный уровень промышленного производства превзойден в 12 раз. Построены самая крупная в республике Березовская ГРЭС, Барановичский хлопчатобумажный комбинат, Жабинковский сахарный завод и многие другие промышленные предприятия. Ведется строительство электrolампового завода, чулочной-ночной фабрики в Бресте, крупнейшего трикотажного комбината в Пинске. Почти вся область оята в строительные леса. Сегодня мы с гордостью называем имена наших передовиков Героев Социалистического Труда: бригадира строительной бригады Кушнерова, капитана теплохода Мигая, машиниста паровоза Фадеева, кузнеца Мадалинского, депутата Верховного Совета СССР штукатур **Дорошук** и многих других представителей славного рабочего класса, которые не жалея сил борются за дальнейший подъем и укрепление экономики нашей области.

Коренные изменения произошли и в развитии сельского хозяйства. Оно стало коллективным, высокомеханизированным; производимым сотни тысяч тонн молока, мяса, сахарной свеклы, картофеля и других продуктов. На месте бывших болот, которые составляли почти две трети земельного фонда области, сегодня создаются плодородные земли.

За годы семилетки, продолжает оратор, объем валовой продукции сельского хозяйства возрос на 35 процентов. Производство зерна в колхозах и совхозах увеличилось более чем в два раза, картофеля — на 90 процентов, сахарной свеклы — в 6 раз. Значительно увеличилось поголовье скота и производство животноводческих продуктов.

Область по праву гордится передовыми тружениками села Героями Социалистического Труда доярками Оснюк, Лесничей, Шпак-Сковской, Ничипорук, свиначкой Бакунец, пастухом Грицуком, полеводцами Магюшко и Седларом,

механизаторами Палто и Середичем и тысячами других замечательных тружеников.

— Значительный вклад, — отмечает **В. А. Микулич**, — в восстановление и развитие народного хозяйства области внесли рабочие, инженерно-технические работники, интеллигенция города Бреста. Неузнаваемо изменился областной центр. Здесь выросли заводы и фабрики, создается целый промышленный район. Открыты высшие и средние учебные заведения, школы, медицинские и культурные учреждения. Брест благоустраивается и хорошеет с каждым днем. В этом заслуга наших горожан. Сердечное спасибо, товарищи, за самоотверженный труд, за любовь и внимание к своему родному городу.

Большие заслуги в организации борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, в восстановлении и развитии народного хозяйства области принадлежат общественным организациям — Советам, профсоюзам, славному Ленинскому комсомолу.

— Товарищи! — продолжает **В. А. Микулич**. — Неуклонный рост промышленного и сельскохозяйственного производства позволяет значительно повышать благосостояние трудящихся. В истекшем году населению области было продано промышленных товаров в полтора раза больше, чем в 1960-м. За эти годы в городах сдано в эксплуатацию 1.137 тысяч квадратных метров жилья, а на селе — 28.600 домов. Быстро растет сеть культурно-просветительных учреждений.

Высокая награда, которой удостоена наша область, налагает на всех нас и очень высокую ответственность за претворение в жизнь решений XXIII съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, задач пятилетки.

Новый политический и трудовой подъем на предприятиях, в колхозах и совхозах области вызвали решения июньского Пленума ЦК КПСС.

Мы твердо убеждены, что коммунисты, все трудящиеся области, сплоченные вокруг ленинского Центрального Комитета партии и родного Советского правительства, ответят на высокую правительственную награду самоотверженным трудом и достойными делами встретят 50-летие Советской власти.

Да здравствует советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

С волнением говорит бывший командир партизанской бригады **Н. В. Сенькин** о своих товарищах по оружию, о тех, кто в тяжелую годину фашистского нашествия грудью встал на защиту Отечества. Он вспоминает героев войны, приводит яркие примеры бесстрашия и мужества, проявленные народными мстителями в борьбе с немецкими фашистами. Боевые действия партизан Брестщины в значительной мере способствовали успешному продвижению частей Советской Армии, освобождавших от врага территорию Белоруссии.

От имени участников революционного движения на Брестщине, партизан и членов антифашистского подполья член КПСС с 1923 года **М. Е. Криштафович** сердечно поздравляет брестчан с большим и радостным событием — награждением области орденом Ленина.

— Не только мы, но и будущее поколение, — говорит он, — будут вечно преклоняться перед мужеством и стойкостью людей, которые, не щадя своей жизни, боролись за светлое будущее родного края.

Слово предоставляется директору коврового комбината **М. Е. Вуколову**.

Огромные преобразования произошли в развитии промышленности Бреста за годы Советской власти.

Брест сегодня — город бурно развивающейся экономики. Город новых отраслей промышленности — текстильной, трикотажной, электро- и газоприборов. Наши предприятия поставляют свою продукцию во все братские республики Советского Союза. Брестская марка известна и во многих зарубежных странах.

За большие дела правительственными наградами отмечены сотни тружеников промышленных предприятий Бреста. Только на ковровом комбинате орденами и медалями награждено 11 человек.

В заключение тов. Вуколов говорит:

— В ответ на высокую награду Родины мы приумножим успехи, ознаменуем 50-летие Великого Октября новыми трудовыми победами в выполнении грандиозных задач коммунистического строительства!

— Мы горды тем, что в успехах нашей области значительная доля благородного труда славных тру-

жеников села. — Это выступает директор совхоза «Брестский» **А. Н. Чеботков**. — Наше хозяйство выполнило полугодовой план продажи мяса государству на 194 процента, молока — на 118 процентов. Сверх задания продано 1.160 центнеров мяса и 1.870 центнеров молока.

Сейчас у тружеников села страдная пора. Караваны комбайнов вышли на золотистые поля спелых хлебов. Уже десятки тонн зерна поступили на тока совхоза. Первые сотни пудов его отправлены в государственные закрома.

Разрешите мне по поручению рабочих и служащих совхоза «Брестский» выразить самые теплые слова благодарности и глубокое уважение Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Советскому правительству за высокую оценку нашего труда и заверить, что мы все сделаем для того, чтобы быть всегда достойными этой награды.

О том, какой вклад вносят работники культуры и просвещения области в общее дело построения коммунистического общества, сообщил ректор инженерно-строительного института **И. Д. Белогорьев**. Он привел много интересных цифр и фактов. Например, на территории Брестщины до установления Советской власти было одно техническое училище. А теперь — 30 техникумов и училищ, два института.

Говорит штукатур СУ-33, депутат Верховного Совета СССР **В. И. Дорошук**:

— Сегодня повсюду можно наблюдать волнующие картины: в магазинах, у газетных киосков или просто на улице встречаются люди, может быть, незнакомые, и от души поздравляют друг друга. Это не удивительно. Всех нас сегодня объединяет одно: мы — брестчане. Мы живем и работаем в области, на знамени которой отныне — орден Ленина.

В. И. Дорошук говорит о том, что теперь перед строителями стоят большие задачи. Нужно строить быстрее и лучше. Повышать производительность труда. Снижать себестоимость работ. В нынешнем году предстоит сдать в эксплуатацию десятки объектов промышленного и культурно-бытового назначения.

Строители орденоносной Брестской области, говорит в заключение оратор, как и труженики других профессий, все силы отдадут на успешное выполнение планов новой пятилетки.

От имени воинов Брестского гарнизона выступает офицер **Н. А. Зотов**:

— Не померкнет в веках подвиг защитников Брестской крепости, партизан, подпольщиков, советских разведчиков. Велика честь служить на священной брестской земле. Ныне вместе с ветеранами в строю стоят сыновья тех, кто в суровые годы войны героически защищал Советскую Родину. Мы все сделаем для того, чтобы сберечь мир, чтобы труженики городов и сел могли спокойно работать на благо дальнейшего процветания нашей Отчизны.

От имени комсомольцев и молодежи Брестщины собравшихся поздравляет с высокой наградой секретарь комсомольской организации вагонного участка **Лидия Раек**.

— Там, где когда-то проходили партизанские тропы, тянулись окопы боев, ныне установлены обелиски, шелестя листвою молодые деревья, — говорит **Лидия Раек**. — Заросли травой траншеи. Но слава героев не меркнет. Ее хранит живая человеческая память, которая долговечнее мрамора и гранита. Родина не забывает прославленных и безымянных бойцов, павших за ее свободу.

Сегодня, в этот радостный день, наша молодежь обещает свято хранить и приумножать революционные, боевые и трудовые традиции советского народа и Коммунистической партии.

Мы молодые. У нас много сил. И мы клянемся: то, что отцы не достроили, мы достроим. Награда вдохновляет нас на новые трудовые подвиги. Не пожалеем сил, чтобы оправдать доверие Родины!

Под бурные аплодисменты участников митинга единодушно принимается приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, текст которого зачитывает секретарь Брестского городского комитета партии **В. М. Цимбалюк**.

Митинг объявляется закрытым. вновь торжественно звучат мелодии Государственных гимнов СССР и БССР.

До позднего вечера в городе продолжались массовые гулянья трудящихся.